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LEGÚJABB. nál többséget kap, amiben nem kételke-
' dik, akkor a többség akaratát kérlelhetet- 

— Táviratok és telefon-hirek. — ! /,„«/ ktrtsstül fogja vinni.

fi uj választások.
Tisza István gróf pr o gramm- 

beszéde.
Budapest, jan. 9. Tissa István gróf 

miniszterelnök tegnap tartotta meg a 
He’.város vá I asztópol gára i n a k rendkívül 
népes gyűlésén programmbeszédét. Be­
szédében egész nagy kormányzati prog­
ram mot terjesztett elő, sok hasznos és 
üdvös gazdasági, pénzügyi, közigazgatási 
és szocziális kérdés megoldását helyezve 
kilátásba. A katonai reformok ismertetése 
és a közös vámterület védelme után 
fizetésemelést és általában a fizetés rende­
zését ígérte az állami tisztviselőknek, a 
közigazgatási tisztviselőknek, a felekezeti 
tanítóknak, a lelkészeknek és a városi 
tisztviselőknek. Fejtegette az adóreform 
szükségét, a kisemberek és kisiparosok 
szükségleteit, majd áttért a szoczializ- 
musra. Ez utóbbiról kijelentette, hogy 
ezt a kérdést zsandárokkal megol­
dani nem lehet. A munkás-szakegyesülete- 
ket önkormányzattal ellátva életképessé és 
a magyar nemzeti szellemű demokráczia 
fejlesztésire alkalmassá tenni kívánja. 
Ezek után rátért a parlamenti kisebbség 
erőszakára, amelyet élesen ostorozott és 
végül kijelentette, hogy ha a választások-

Nylry miniszter programm- 
beszéde.

Budapest, jan. 9. A főváros máso­
dik kerületében Nyiry Sándor honvé­
delmi miniszter tegnap tartotta meg pro- 
grammbeszédét nagyszámú választóközön­
ség előtt. Ismertette a kormány katonai 
programmját, majd polemizált Darányi 
Ignácznak a minap elmondott programrn- 
beszédével. Különösen tiltakozott Darányi­
nak ama vádja ellen, hogy a kerület vá­
lasztási mozgalmánál meg nem en-gedett 

I felső befolyások érvényesülnek. Pole- 
! mizált ezután Andrássy Gyula gróf be- 
j szédével, amelyet Darányi minapi pro- 
: ga mm beszéde után mondott, miközben 
j a jelen volt Darányipártiak ellenséges 
j tüntetést, abczugolást rendeztek, úgy hogy 
j a miniszter kénytelen volt beszédét néhány 
í perezre félbeszakítani. A rend csakhamar 
! helyreállott s a miniszter nyugodtan be- 
I fejezhette beszédét.

Hieronymi Károly 
jelöltsége.

Budapest, jan. ti. A terézvárosi 
szabadelvű párt kétszáz tagú küldöttsége 
tegnap fölkereste Hieronymi Károly keres­
kedelemügyi minisztert, tudatva vele, 
hogy a párt őt jelölte képviselőnek. 
Hieronymi Károly köszönettel elfogadta

,A TENGERPART“ TÁRCZAJA.
Régi nótákból.

Irta : Krúdy Gyula.
1.

A nagyszoba korszakot jelent. Jobb ta­
nyai nem ismertem sem előtte, sem titánná. 
Mi itt laktunk ; néha tütöttünk, mert tél volt, 
sokszor azonban az ágyteritőbe burkolózva 
ültünk a kályha kőiül, a mely estéken szüm- 
póziónt tartottunk, mert emez. estek, csodála­
tos módon, vacsora nélkül teltek-multak el. 
Es sok dohányt elszívtunk. — A fészek hideg 
vala. de barátságos a nagy kongó sz óba. A 
falról a kanapé felől csodálkozva vig yázta az 
eseményeket Hollandia partvidéke. És most, 
hogy már egyedül vagyok, emlékszem a nagy­
szobára. Persze, vágyakozással es nagy szeretet­
tel gondolva mindarra, a mi mar elmúlt. Ke- 
lenczére is, és a dugaszokra, a melyeket ki­
húzott ő. A szájával adott oly pattanó han­
gokat, amik leginkább a kiröpülő dugasz 
pukkanásához hasonlítottak. Hideg volt es Ke- 
lencze csak olykor húzott ki egy-egy nagyon 
keserves dugaszt.

11.
Kelenczének voltaképpen más neve volt. 

Valami szépen csengő, amit 10.97-el jegyeztek 
az irodalmi káveházakban. Ks ő leginkább a 
kanapén szeretett lakni. Csodálatosan vonzó­

dott e vén helyre, amely felől Hollandia part­
vidéke némán szemlélte az ügyeket.

Itt állott nem messze az Íróasztal, rajta 
papirosok és elhányt gallérok. Gutta Perka is 
itt ketyegett szorgalmasan, ez az öreges 
hangú, csengős óra, aki bánatosan hevert ro- 
mánezok és félbemaradt novellák rakására 
dobva. A titkosan epedő bánat okát Kelencze 
fürkészte ki. (Bozontos szakállát harapdálva és 
borzas fejét tudósán forgatva.) Gutta . Perka 
még senkit sem költött fel életében. Ks ha 
reggelenkint nagyzolóan megperdült az éjjeli 
szekrényen, oly viharosan dobogott a szive, 
úgy erőlködött, hogy neha-neha elfogyott a 
szusza, erőt veszitetten pihegett egy pillanatig, 
hogy aztán ujultan és kétségbeesetten ismét 
belefogjon a harangozásba. Kelencze, ki a ka­
napén lakott, gúnyolódva húzott ki néhány 
dugaszt, aztán nyugodtan fordult Hollandia 
partvidéke felé.

Január vala. Kemény napok. Temérdek 
dohányt elszívtunk és a befagyott ablakokon 
átal homályosan láttuk, hogy odakivtil nappal 
van és az emberek dolguk után futkostak. 
Természetesen sietve és dideregve tevék ezt. A 
nagy szoba pusztaságából azonban ki volt 
zárva az élet láza. Csak sok dohányt szívtunk 
el. Zivataros napok voltak ezek. Svat ez L. 
Sál. közvetítő üzlete elnyelte összes ingósá­
gainkat. A zöld függönyül zálogüzletbeli ajtó 
kegyef'-nül csukódott be a levélnyomó -un 
megeu. Mert a sün : ezüstből volt. Kelencze 
rozsdaszin köpenyege, a kanapé e kiegészítő

i/ jelöltséget és kijelentette, hogy meg­
győződése szerint a nemzet nagy többsége 
igazat fog adni a kormánynak.

VázMonyi Vilmos beszámo­
lója.

Budapest, jan'. 9. Vazsonyt Vilmos, 
a Terézváros volt képviselője, tegnap 
mondotta cl nagy választóközönség előtt 
beszámoló, beszédét a Vigadó nagytermé­
ben. Beszédében rámutatott arra, hogy 
ellene, aki az igazi liberalizmusért el és 

j hal, a szabadelvű párt Aliit jelöltet. A 
i beszédet nagy lelkesedéssel fogadták és 
j a gyűlés után az egész jelen volt közön- 
1 ség zárt sorokban hazakisérte Vázsonyit 
I a lakásáig.

Apponyi Albert gróf 
jelöltsége.

i Jásteberény, jan. 9. A választók 
! gyűlése tegnap Apponyi Albert grófot 
\ kiáltotta ki nagy lelkesedéssel képviselő- 
! jelöltnek.

; Apponyi Albert gróf Maros- 
vásárhelyen.

Marosvásárhely, jan. ti. Apponyi 
' Albert gróf több ellenzéki képviselővel 

tegnap ide érkezett és a választók gyű­
lésén nagy lelkesedéssel fogadott beszé­
det mondott, amelyben megmagyarázta, 
hogy miért rendült meg hite a hatvanhe­
tes alapban és miért lépett be a függet­
lenségi és 48-as pártba.

része, ami takarói hivatást töltött be — szin­
tén Svarcz L. Sál. szigetére száműzetett. Vö­
röske Máté barátunk, — ő a meczénás híré­
ben állott, ami csak annyiban felelt meg a 
valóságnak, hogy eljárt a nagyszobába és le­
ülve Hollandia partvidéké közelébe, segített 
rejtelmes dolgokat kihámozni titokzatosságuk­
ból és apró megbízatásokat intézett el, — át­
kutatta az egész szobát, de egy szomorú te­
kintetű gyorsforralón kívül semmit sem talált, 

í Gutta Perka kihivólag ketyegett a románezok 
és egyéb eltévesztett czélu irományok között, 
olyan hangosan, bizonyos daczos makacs­
sággal petyegte el a sebesen szálló perczeket, 
mint meg eddig soha. Mert nyilvánvaló volt, 
hogy Vöröske Máté barátunk, aki meczénás 
hírében állott és közlekedett Svarcz L. Sál. 
és a nagyszoba között, hiába csapná a hóna 
alá Gutta Perkát. Gutta Perka értéktelen semmi- 

; sége tudatában izgatottan és kihivólag ketye­
gett tovább.

; 111.
A január a fekete retek jeg> ében indult 

meg. És úgy is folytatódott. A nagyszoba e 
í napokban tőle telhetői cg hideg volt és kongó, 
' de annál barátságosabb. Mar reggelenkint vilá- 
! gos vala a napi programúi Szellemesen csc- 
; végiünk egész nap az ágyteritőbe burkolózva, 

közben nagy sikerekről es szerelemről ábrán­
dozván. Eme szerelmek szépen ki voltak gon­
dolva, e- nem vala bennük semmi hétköznapi, 

i sem közönséges, sőt szemtelenül — igen, igy 
kel ezt mondani — felségesek is valának
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Kilépés H szubudelvH 
pártból.

Budapest. jan. 9. So/ymossy Ödön 
bár", a sopron megyei lövői választó- 
kerület volt országgyűlési képviselője, ki­
lépett a szabadelvű pártból.

A hiíbovu.
A port-arturi foglyok átadása.

Tokio, jan. V A port-arturi foglyok 
átadását tegnap befejezték. Az összes loglyok 
877 tisztből és katonai hivatalnokból és 
24.491 közemberből állanak. Ugv mond­
ják, hogv a sunjoi vasút igazgatóság pa­
rancsot kapott, hogy szállítóeszközöket 
tartson készen 20.000 orosznak Szimo- 
noszekihól Karcba való vitelére. A foglyo­
kat valószínűleg Karc közelében fogják 
elhelyezni. A súlyosabb betegek egyelőre 
a port-arturi tábori kórházakban marad­
nak; a többieket, akik az utazás fáradal­
mait el tudják viselni, Japánba viszik, 
mihelyt a felvételükre szánt épületek 
elkészülnek.

A foglya! esett orosz tisztek.
Tokio, jan. 9. A port-arturi helyőr­

ség 868 tisztje közül 441 becsületszavát 
adta, hogy a jelez háborúban nem fog Ja­
pán ellen harczolni, ennek folytán az át­
adási teltételeknek meglelelőleg, megkap­
ták az engedélyt a hazatérésre. Velük uta­
zott 229 tiszti szolga. Fock, Szmit nov és 
Gorbotovszkij tábornokok, valamint IVill- 
mann tengernagy inkább a japán fogsá­
got választották. Stösszel tábornok e hó 
12-dikén Faluiból Oroszországba fog 
utazni.

Tűz Port Artúrban
Tokio, jan. 9. Port Avtnrban a vár 

átadása után két helyen tűz ütött ki. 
St'ósszel tábornok a japán főhadiszállástól 
bocsánatot kért és kijelentette, hogy a 
tűz vigyázátlanságból keletkezett, nem 
pedig szándékos gyújtogatás következté­
ben.

Leányokról volt itt szó e szegényes, mondhatni 
sanyarú nagyszohában, kik ragyogók, édesek, 
ártatlanok cs magasztosak, nagy fény es sok 
pompa közt élnék, de idegenül és busán, ál­
matlan éjeken a nagyszoba lakóira várnak. 
Egykor, évek múlva talán, avagy holnapután 
esetleg, a varast megunván, valamiképpen le- 
szállnak a magasból, és ekkor beteljesül a 
végzet, mert mindenki párjára talál valahogy 
és ettől fogva boldogság lesz a földön.

Hollandia partvidéke mélázva hallgatta ezt, 
azonban idegesen rezzent össze Kelencze min­
den dugaszhuzási kísérletére. Mert Kelencze 
ilyenkor néha megbicsak'ott cs a zendiilők közé 
csapott.

Eme zendiilők között különben í • rítta 
Perkát lehet elsősorban megemlíteni, ki is egv 
hajnalon így beszélgetett magában :

— Ej, ide köteles tisztelet, oda köteles 
tisztelet, én fel költőm Kelencze urat !

Nyilván nem gondolta meg a könnyelmű 
teremtés, hogy még hajnal van. Berregni kez­
dett állomáshelyen a i ománezok es irományok 
fölött, melyek, mint ezt némileg sejteni lehet, 
a felsorolt szerelmekkel bizonyos összefüg­
gésben állottak. — A lipszfüggönvökön rózsá­
sán szűrődött be a teli hajnal világossága. 
Kelencze nyugtalankodva húzott ki néhány 
dugaszt, — ezek voltak az utolsók. Aztán 
mereven figyelte a diadalmas csengetéssel 
szereplő Gutta Perkát, a stréberség megteste­
sülését.

Port Artur jövője.
Tokio, jan. 9. A japán kormány 

elhatározta, hogy Port Artúrból jelenté­
keny hajóhadállomást csinál.

Csatározások Mandzsúriában.
Szent Pétervár. jan. 9. Kuropatkm

tábornok táviratozza tegnapi kelettel: A 
január 6-dikáról i -dikerc virradó éjjel a 
japánok ezentrumunk ellen váratlan tá­
madást intéztek, de c mozdulatot az elő­
őrsök idejekorán észrevették és az ellen­
ség puska- és ágyutüztol fogadva, vissza­
vonulni volt kénytelen. A mieink közül 
Hell zászlós és 18 közember megsebesült, 
hárman elestek. A 3-dikáról 4-dikére 
virradó éjjel egy lovascsapat, mely a 
Taiczihó völgyében, balszárnyunk hosz- 
szában, felderítő szolgalatot végzett, meg 
támadott egv nagyobb japán gárdacsa­
patot. Egy altisztet es húsz japán köz­
embert szuronynyal vívott harezban meg­
öltek, öt embert foglyul ejtettek.

Tisza miniszterelnök megfenye- 
getöje.

Budapest, jan. 9. ATeu>-Yorkból ér­
kezett jelentés szerint az északamerika; 
Lebanon-\y.\u a külügyminisztérium meg­
keresésére letartóztatták Ventzler lgnácz 
fémmunkást, aki Tisza István gróf mi­
niszterelnöktől kétezer dollár támogatást 
kért azzal a fenyegetéssel, hogy ha kéré­
sét megtagadja, az amerikai »Fekete kéz« 
társaság tagjai okveteti énül meggyilkolják.

Lengyel Zoltán királysértési 
pőre.

Budapest, jan. 9. Mára volt kitűzve 
a budapesti büntető törvényszék esküdt- 
birósága előtt Lengyel Zoltán volt ország- 
gyűlési képviselő királysértési pőrének 
főtárgyalása. Zsitvay Leó elnök tudatta 
az esküdtekkel, hogy a vádlott a tárgya­
lásra nem jelent meg. Erre Magyar dr. 
királyi ügyész azt indítványozta, hogv a 
bíróság rendelje el Lengyel Zoltánnak

Az óra, miután jól kicsengette magát, 
nyugodtan maradt a románezok felett állomás­
helyén. Szemtelenül ketyegett tovább, mintha 
nem is ő lett volna az az óra, amelyik köze­
lében az északi sarknak, a nagyszobában a 
tengerszine fölött számos méterrel a sztiremlő 
teli hajnalon oly kínos feltűnést keltett.

Kelencze mereven nézett rá egy pillanatig, 
azután leemelte magáról a rajzi áhlát, ami 
elmésen helyettesítette a takarók tömkelegét, 
nyugodtan közeledett Gutta Perkához, felvette 
és kinyitván r.% ajtót, az előszobába dobta a 
zendülőt.

IV.
Kelepce bozontos volt, igen elhanyagolt 

és az életről csak annyit tudott, hogy köteles­
ségekkel teljes. De ő ezt sohasem mondta, 
mert mondani nem mondott soha semmit. Leg­
feljebb igy szolt olykor :

— Nevetni fogsz !
Erre szokott tréfái következtek, azután 

megfordult és bedugta a száját czigaretlával.
De most a nyomor e zivataros idején 

többnyire beszélgettünk. Vöröske Máté is 
hallgatta c beszélgetéseket, ó üzlettulajdonos 
volt egykor, most azonban már felhagyott 
ezzel. Leginkább czimszalagokat irt újságok­
nál, meg árjegyzékek borítékait czimezte. 
Ilyenkor természetesen a nagyszoba lakói is 
kaptak az árjegyzékekből, amelyek néha rizs- 
keményitőt ajánlottak, máskor a gőzfűtés elő­
nyeit fejtegették.

karhatalommal való elővezetését, addig 
pedig az elnök függeszsze föl a tárgya­
lást. Délben visszaérkezett a törvényszék 
kiküldöttje azzal a jelentéssel, hogy Leu- 
ayel Zoltán nincs odahaza, hanem el­
utazott választókerületébe. Erre a bíróság 
hosszas tanácskozás után a tárgyalást 
elnapolta, elrendelvén egyúttal, hogy az 
uj tárgyalási határnapra a vádlott el­
vezetendő.

A bajor régens-herczeg balesete.
München, jan. 9. Luitpold bajor 

régens-herczeg tegnap a lóról leesett es 
térdét súlyosan megsértette. A nyolczvan- 
négy éves aggastyánt eszméletlenül szál­
lították vissza a kastélyba. Az éj folyamán 
a daganat leapadt s a régens-herczeg ál­
lapota most teljesen kielégítő.

Képviselőválasztás Párisban.
Paris, jan. 9. A tegnapi választás­

nál Paris második kerii'etében Hiénáimé 
tengernagyot választották meg 640/ sza­
vazattal képviselővé. Ellenjelölt je, Bellán, 
5165 szavazatot kapott. A választás ered­
ményét ma délelőtt hirdették ki. A ki­
hirdetés alkalmával az elöljáróságon óriás; 
verekedés támadt. Hiénáimé tengernagy 
megjelenésekor nagv tüntetés volt Arra 
a hírre, hogy katonaság jön, a tüntetők 
szétrebbentek, ugv hogy nem kellett k ar- 
hatalommal beavatkozni.

Katasztrófa a tengeren.
London, jan. 9. Ma délelőtt a ten­

geren két angol gőzhajó összeütközött. Sok- 
ember a vízbe fűlt. Bővebb hir még nem 
érkezett.

Hóviharok.
Bécs, jan. 9. Csehországból és 

Morvaországból nagy havazást jelentenek. 
A hófúvások következtében a közlekedés 
több helyen megakadt.

Munkaközben aztán Vöröske néha igy be­
szélt :

— Ó, ha mindenki ilyen volna . . . Ér­
tem, mint én ! Csak mint szerény körülmé­
nyek között éldegélő, Vöröske Máté, aki be­
csülettel volt üzlettulajdonos és most úgy érzi 
magát, mint a falusi kuvasz a flaszteren . . ■ 
Én ! suttogott és nagy fejét bokolva lógatta 
ide meg amoda, vastag bajuszos száját össze- 
csucsoritotta. Mert én, kérem en, ha nem vol­
nék ama volt üzlettulajdonos, ha nem én, 
akkor . . .

Kelencze bár munkaközben vala, hirtelen 
néhány savanyuvizes dugaszt húzott ki.

Vöröske Máté lesütötte a szemét és nem 
tudta folytatni. — Szégyenkezett és piruló mo- 
solylyal suttogta :

— Kelencze ur ismét pajkos . . .
Így soha se tudta megmondani, hogy mi 

történne akkor, ha nem ő volna ama volt üz­
lettulajdonos. És titka maradt végkép.

V.
Vöröske reggel izgatottan érkezett. A ke­

zét dörzsölte. Rövid lábszárait is hegyesen il- 
legette. Igyekezett minél feltűnőbben megjönni 
és valószínűleg már az ittczán odalépett az 
emberekhez és a fülükbe dörögte, hogy csa>k 
úgy ugrált a szeme •

— A nagy szobának pénz néz! Pénz néz 
a nagyszobának!!!. . .

— Felkellni, feike'lnnni . .
Harsogott. Annyira megfeledkezett arról,
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Kivándorlók pénze.
Ze rkönnt z Emil, ismert közgazdasági írónk, 

ki hosszabb időt töltött Amerikában, hogy 
aZ ottani állapotokat, különösen pedig az ott 
e|- magyarság viszonyait tanulmányozza, mióta 
nemreg hazaérkezett, nagy szorgalommal teszi 
köz/e az újvilágban szerzett tapasztalatait a 
ha"«i lapokban cs folyóiratokban. Közvetlen 
megfigyelésen alapuló magvas czikkei külö­
nösen kivándorlóinkra nézve becsesek, akik 
rendesen teljesen tájékozatlanul indulnak neki 

ui életnek es Amerikába érve, ott egészen

A TENGERPART 3

igényéit nem lokozzuk — mindaddig ne re- j Kivándorlóink tartsák mindig szem előtt 
me'jÜK azt, hogy megakad a kivándorlás nagy ! azt, hogy legczélszcrübb a postauteilv Any nyal 
áiamlata. Egy-két dollár napidij az egyszerű j (money order) való hazaküldése a pénznek, 
munkásnak: mindig több, mint a 20—00 \ Közben éppen az utolsó napokban még kedve- 
krajczáros napszám. Nem is szólva arról a'zöbbé vált ez a he!> zet, amennyiben a tíz 
meg nagyobb kiilömbözetről, amelyik az ame-! kuronánkint eddig érvényben volt tarifa, tiz 
rikai legcsekélyebb napszám, meg' az itthoni, i centtől egy dollárig, most olcsóbb — még 
különösen igy telviz idején, semilyen napszám! pedig nyolcz centtől ötven centig ha adó 
között van. skálában állapíttatott meg. A magyar és az

Iparpolitikánk, egesz. gazdasági politikánk- amerikai kormány között létrejött uj egyezmény
értelmében, melyet az l'nio főpostamestere a

az
gy nnoltalaniil és lehetetlenül vannak igen >ok
esetben a legrettenetesebb sorsnak kitéve.

nak helyesebb alapon, magyarul az ónálló
vámterület alapján való kiépítése eredményez- j napokban irt alá, a koronának dollárértéke is 
heti csak a munkaviszonyok javulását, az szabályoztatott, amennyiben az eddig folyton 
igények fokozódását és ezzei kapcsolatban a! változó érték úgy határoztatott meg, hogy 
beltériesebb gazdálkodás lehetősegét is. És egy korona állandóan 20 4 centbe fog számi’, 
csak igy remélhetjük, hogy a kivándorlási láz i tatni.
csökkenni log. De mert ma meg csak remélni i Es mert minden tisztességes amerikai kcsz- 

i lehet, a kivándorlással mint gazdasági tényező-: seggel segít a még tájékozatlannak ily#n posta- 
Alábbi czikke a kivándorlók pénzé czimmel a j ve| i<en számolnunk. Ismételjük — daczara utalványok kiállításánál is, magyarjaink tényleg 
festi Hírlap vasárnapi számában jelent meg | enquetenek, kongresszusoknak es kivándorlási [ nem cselekedhetnének jobban, mintha pénzüket 
s reprodukáljuk itt azért, hogy kivándorlóink- j törvényeknek, — mindeddig csak azt látjuk,: a feltétlenül teljes garancziat nyújtó posta 

k ,lkik czrével várnak itt a Cunard-társaság' hogy meR inkább átment a köztudatba a | utján küldik haza. Ez a legegyszerűbb és a 
n‘“v. k v,. . , .... . . L I kivándorlás szüksége, hogy a kivándorlást! legbiztosabb módja a pénzküldésnek és nagyon
hajóira, elindulásuk előtt eg> hasznos ujjmuta-, törvény végrehajtásaval a kivándorlás, for-1 helyén való volna, ha a kivándorlás, hatóság 
tással szolgáljunk.

A czikk így szól 
Túl vagyunk már azon, hogy

igalom legnagyobb része Fiúméba terel-jerre is kitanitaná a kivándorlókat. Mert bár 
j teteit és hogy néhány tuczat kivándorlási. több tisztességes ezég is működik Amerikában 

a kíván- ügynököt elfogtak, de éppen annyit, vagy tatán; az ilyen ügyletekkel, a tapasztalatlan magyart
dorla,.|as kérdését elme'etiértékű okoskodásokkal, I még többet »kreáltak« ez is csak reklám j mégis igen gyakran berántják a szédelgő

mellőző vala a kivándorlás fokozására. : honfitársak.
megvalósul az 

Amerikában egy magyar
minden gyakorlati értékű irányítást , ,
morfondirozással akarjuk megoldani. Az j De megszüntethetik az összes ügynök se- l j abban úgy hírlik ismét,
enquete-k. kivándorlási kongresszusok és mind ^eket cs elfogathatják az összes külföldi ügy- i a *'égi terv, ...

kivándorlásról szóló 1903 : 1\ . tör-' nököket, vagy félmillió ügvnöke marad a ki- j bank, Hungarian National báni oj Ame ma 
is éppen csak arra volt jó, hogy vándorlásnak -- Amerikában. Bridgeportban,: létesül. Ha ez tényleg mint National 1 anr., 

meg nagyobb reklámja legyen i. kivándorlás- ‘ ebben a nagy amerikai magyar városban, a | tehát mint megfelelő állami eilneorzésse mu- 
äk. De egyetlen olyan intézkedésről nem tu- j legnagyobb amerikai magyar betegsegélyzű ködő pénzintézet alakul meg es rent c n?xm 

amely azt bizonyítaná, hogy akár az. szövetség székhelyén láttam fényképeket, ahogy log olyan alaptőke lelett, hogy az Unió egc»z 
akár a társadalom, az illetékes testű-' tót atyánkfiái jobbról-balról sörös hordók mei­

nt aig a 
vénye zik k

dunk
álla”
letek * kivándorlási laz csökkentésere valamit lett ülve, magasra emelt habzó sörös korsóval
tettek volna. Az a kis csökkenés, mi a kíván- [ fényképezhetik magukat, hogy azt az ó-hazában 
dorlottak számarányában az utolso félévben; éhezőknek hazaküldve, ingerlő invitáczióval

területére megfelelő ügyes szervezettel kiter­
jesztheti működését, - akkor nagy szolgálatot 
tesz maid ennek az ügynek, de általában a 
magyar ügynek is.

mégis konstatálható — nem bizonyítja még a! szolgáljanak a kivándorlásra. Egy-egy amen- 
kr ándorlás csökkenését. Sőt ha közelebbről kai levelet, amelyikben a sógor megírja, hogy 
vizsgáljuk ezeket az adatokat, akkor azt a milyen nagy a szabadság, mennyi a pénz Ame- 
megdöbbentő meggyőződést szerezhetjük, hogy ■ rikában — az egész falu olvassa. Es ahogy 
eoyes felvidéki megyékből csak azért csökkent jönnek az öt koronákra felváltott dollárok, 
a kivándorlók száma, mert már alig maradt j ahogy jön hajójegy az itthon hagyott asszony- 
itthon — mint a Mollináry-nóta mondja —■ Inak. meg gyermekeknek, hogy jönnének apju-
• egy-két-három nyomorult<. de .annál ijesz- j kom után — mindennél ékesebben rajzolt képe
többen növekedett a tiszta faj mag var megyék- • az amerikai boldogságnak, ingerlőbb csábítás
bői a kivándorlók száma. ! nem kell. Útiköltségre való akad, egyik-másik

Mindaddig tehát, míg az elméleti okosko- . összekuporgatja, a másiknak az amerikai 
dóson tuimenve, iparpolitikánkat helyesebb testvér, sógor küld, a harmadiknak meg 
alapokra nem fektetjük, mindaddig, míg a ma. hirtelen leég nemrégiben heasszekurált háza 
túlnyomókig csak a gazdaságban foglalkozott ; Azután kivándorolnak. Odakint dolgoznak, 
népnek jobb megélhetési módokat nem bizto- í a Kereset egy jeletékenv részét meg hazaküldik.1 val, A 
situnk es a nép nagyobb tömegének egyben | Vsaládnak, rokonságnak, adósságtörlesztésre, j talásb»
.... j - _ ■■■■- jaagg ———— gg■'    agg j gyümölcsöztetésre, meg egyébre. Hogy sok,
hogy i'i csak szerény körülmények között élő ■ nagyon sok pénzt küldenek haza, arról min-
volt üzlettulajdonos, hogy Kelencze megkisér- • denki tud nálunk, de tudják azt Ameiikában is,
lett néhány dugaszt kihúzni. Ez azonban nem | éppen a hivatalos körök, mert Íme, máris gor-

Kl LÖNFELE.
Lapunk

Ivanich-
— Olvasóink figyelmébe

egyes példányai mindig Kaphatok az 
féle hirlapelárusitó üzletben, Via Híva 
ó. szám és a Corsia Deák 34 szám 
alatt levő dohánytőzsdében (a Hungári i-szn'lö 
es a Csizmás-féle fióküzlet között.)

sikerült. Vöröske apró, vastag kezeivel hado- i be szemmel nézik, hogy aránylag eppen a nla­
názott és odahurczolta ruhánkat az ágyhoz, j gyarság közül szerezték meg legkevesebben agyarsag

— Személyi hir Vay Péter gróf, papai 
protonotárius, tegnapelőtt ideérkezett és a leg­
közelebb induló kivándorlógőzössel, a Slavonia - 

merikába fog menni, hogy lelki vigasz- 
in részesítse oda szakadt magyar honfi­

társainkat.
— József föherczeg állapotában,

sajnos, nem oly gyors a javulás, mint ahogy 
az egész magyar nemzet óhajtja cs remeii. 
Tegnapelőtt éjjel a fenséges ur betegsége rosz- 
szabra fordult. Hosszas, mély álom lepte meg 
és fölébredve, csak nehezen ismerte meg kör-

(E ruhák is a xenJtiiők közé csaptak fel. Kii-' polgárjogot é> hogy a magyarság eppen az,
lönösen könyökben és térdben.) i amely a legtöbb pénzt küldi haza. hz pcuig

- Felkelni, emberek! j ellenkezik az amerikai gazdasági föl lógassa! ... . , - ,(l Derczkot
Igv Vöröske. | mely szereti, ha a magas bérek az igényeket nyezetet. 1 egnap ,egget ora P
Később állásba csapta magát a szoba kö- ! is fokozzák cs ez igények kielégítésével a ma- j megérkezett Budapestről Jozsej. Igost föherczeg 

zvpén, gesztusokat irt le es szavalt : jgas bérek szépen visssaomlenek a Kereskedo-
- Mint mondám, a nagyszobának pénz . hoz. Ma már egészen nyíltan hirdetik Amen-

nvz : Pénz ! i kában, hogy olyan Sachsengángereket (így ne-
Elhallgatott és körülnézett. Igyekezett szer- vezik az olaszokat es a magyarokat, kik mint 

fölött higgadt és komoly maradni: , a vándorló szász iparosok, csak keies,.
— A dolog igy áll: — Van egy férfiú. ; gozni mennek idegen országokba,

Igazi férfiú, mondhatom. Állásra előkelő, jel-I fogyasztják el munkájuk gyümölcsét) kik Ame-
lemre ki áló, bátor és nyugodt! Hős ő . . . I ri kában csak összeszedik a halom pénzt es

dől • 
otthon

Pihegctt Vöröske. Egészen ellágyult. Alig bírta ! azután az ó-hazába küldik vissza
kimondani:

— Igen ; hajlandó 
Hatvan forintért.

Értvén Hollandia parti vidékét, a mivel

Hollandiát megvenni.
nősen a 
megugrott

Vöröske

. „ps: *Jgjj

................. a Unió
nem használhat.

Ezekre * nagy pénzküldeményekre külö- 
mind jobban gyarapodó száma a 
«m igvar bankároknak« terelte az

utóbbi időben mii 
kereskedőhöz házalt.

Kelencze olyan dugaszt húzott ki, amilyent 
meg soha az életben. Vöröske, a nagy fejű, 
szinte zokogott. Mások a dicsőségre és a sze­
relmekre gondoltak, melyek most már szintén 
nem váratnak soká magukra.

Gutta Perka, ki az előszobában hallgatta 
a nagy hirt. szeretett volna bejönni, de az ajtó 
be volt zárva.

kereskedőtől mü-1 amerikaiak figyel het. Hol egyik, hol a másik
bankár ugrott meg nagy summa pénzzel, 
magyarok, tótok pénzével. Már azt az élhetet­
lenséget is, amelylyV ezek a honfitársak 
sikkasztó honfitársaikra ni/ták keservesen meg­
keresett vagyonkájukat, uuv c:> is megvet >s 
nézi az amerikai. De közben arra is gondu«, 
hogy mennyi pénz özönölhet még Magyar- 
országba, ha még ilyen jelentéktelen, 

i firmák kezéhez is olyan nagy 
rülnek ?

apró 
summák ke-

és neje, Auguszta bajor királyi herczegno es 
egyenesen a föherczeg villájába hajtattak. A 
fenséges beteg állapotáról tegnap délelőtt 9 
órakor a közetkező orvo-i jelentést adták ki :

Az éj kielégítően folyt le. A bagyadt- 
ság és az apathia valamivel javult. A szív­
működés és a táplálkozás jó. Er verés 70. A 
hőmérséklet normális.

/)r. Kiseljak 
főherczegi udvari orvos.

Dr. Grossich 
lőorvos.

A tegnap este 0 órakor kiadott orvosi je­
lenés igv szól :

A nap folyamán lényeges változás 
nem á’lott he. Érverés 80. időnkint szag- 

,lutt. Hőmérséklet 37 fok.
Dr. Kiseljak.

Ma délelőtt 0 órakor pedig a következő 
bulletin tudatta a föherczeg állapotát:

Ü császári és királyi fensége, József

J
••l&il • . ... iáaál-i«!'!

v it
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(Sherezeg m allspotaban tegnap *ta javulás 
éintethető A szív működése kielégítő. Ér­
véré* es hőmérséklet normális.

Dr Kiseljak.
Dr Gros sich.

A választási kösponti bisott-
lig holnap, kedden deli 12 órakor fr/o Ferencz 
dr. polgármester elnöklete alatt ülést tart, a 
melyen a képviselőválasztás napját fogja meg­
állapítani. Valószínű, hogy a választást vagy 
január 29-ikeré. vasárnapra, vagy pedig feb­
ruár 2-dikára, Gyertyaszentelő Boldogasszony 
ünnepére fogják kitűzni.

_ Esküvő", Kemény Ödön, az Adria 
tengerhajózási részvény társaság titkára, vasár­
nap esküdött uruk hűseget Márkus Ada kis­
asszonynak, Markus Samu fővárosi könyv­
nyomd atal aj dem >s leányának Budapesten. A 
polgári esketes délelőtt 10 órakor az ötödik 
kerületi anyakönyvi hivatalban, az egyházi 
szertartás pedig délben 12 órakor a dohány* 
utczai izraelita templomban folyt le. Jelen vol­
tak az esküvőn : Kuranda Emil udvari taná­
csos. az Adria tengerhajózási részvénytársaság 
vezérigazgatója, Frankfurter Albert és Tóth 
Géza. az Adria igazgatói, Gyóngyossy István 
miniszteri tanácsos, a/ Adria kormánybiztosa, 
Simon Jakab tó: sdetanácsos, az Adria igazgató- 
tanácsosa és számos más előkelőség. A fiatal 
par meg tegnap délután hosszabb nászúira 
indult

Mozgalom a felfüggesztett vas­
úti tisztviselőit érdekében Juhász, Gön­
dör - Praia vasút' tisztviselők, akiket, mint 
ismerete-, a tavalyi va-utas-sztrájk miatt füg­
gesztettek fői állásuktól, tegnap ismét megkezd­
ték a szolgálatot az itteni állomáson.

Tegnap délben az államvasuti alkalma­
zottak a De la \ille szálloda éttermében gyűlést 
tartottak, amelyen elhatározták, hogy küldött­
séget meresztenek Rossner Ervin báró kor­
mányzóhoz. arra kei :c őt, hogy járjon közbe 
az államvasutak budapesti igazgatóságánál a 
többi tizenhárom, szintén a sztrájk miatt fel­
függesztett vasúti ti- aviselő, nevezetesen az 
itteni két felfüggesztett kivatalnok, Ivanovich 
és I.orber visszahelyezése érdekében.

E határozatnak megfelelően, tegnap dél­
után hat urakor a vasutasok százötven tagból 
álló monstre-küldöttségé ment föl Kraust es 
/.'ipser állomásfőnökök vezetése alatt a kor­
mányzói palotába. Roszner Ervin báró kor­
mányzó a legszívesebben fogadta a küldöttsé­
get, melynek vezetői köszönetét mondván 
a kormányzónak a vasutasok iránt minden­
kor tanúsított jóindulatáért, előadták a 
vasutasok kérelmét. Rossner Ervin báró 
kormányzó szives szavakkal megnyugtatta a 
küldöttségét s úgy ő, mint neje. Forgách 
Klotild grófnő hosszasan elbeszélgettek a kül­
döttség vezetőivel. A koimanyzot láthatólag 
meglepte c- kellemesen érintette a vasutasok­
nak személyéhez való ragaszkodása. A kül­
döttség eltávozása után annak vezetői. Kraust 
es Zip ser állomásfőnökök. Far/a raktárfőnök 
es Fodor tisztviselő, hosszabb ideig maradtak 
még együtt a kormányzóval és lebilincselő 
modorú, szeretetreméltó nejével.

Házasság Molnár ka man, az Adria 
tengerhajózási részvénytársaság kivándorlási 
osztályának tisztviselője es Peták Ilona e hu 
8-án délelőtt II órakor a helybeli anyakönyvi 
hivatalban cs délután 3 órakor a dómtemp- 
lombai házasságot kötöttek.

Istentisztelet a kivándorlók ré­
szére Vay Peter gróf. pápai protonotárius, 
holnap reggel 9 urakor a dómtemplomban 
magyar istentiszteletet tart a kivándorlók ié- 
szére. Az istentiszteleten a kivándorlókon kívül 
bizonyara az itt lakó magyarság is nagy szám­
ban fog megjelenni.

A sikkasztó b&nkpénztáros Mint 
értesülünk, elrmamm rendőrbiztos [az Vltonia 
Cunard-hajoval tegnap reggel New-Yorkba uta­
zott hogy ott Fertőit, a Fiumei Kereskedelmi 
Bank sikkasztó pénztárosa után kutasson. Csar 
rendőrbiztos hasonló czélból Yelenczébe utazott.

— A Slavonia érkezése A kiván­
dorlóinkat Amerikába szállító Slavonia C unai d- 
gózüst holnap reggelre várják ide ssáshuss 
visual andorlóval. A Slavonia e hó 1 -’-én deli 
12 órakor fog elindulni innen New-1» óikba. 
Noha az Ultoma csak tegnap reggel indult el 
kikötőnkből 1670 kivándorlóval Amerikába, az 
ujo nan jelentkezett kivándorlók száma, akik a 
Slavonia hajóval akarnak elutazni, mái eddig 
is meghaladja a hatszázat.

— Fatima Miris átváltozó művésznő 
vasárnapi két előadása a Fenice-szinházban 
nagyszámú közönség előtt folyt le. A kitűnő 
művésznőt többször zajosan megtapsolták. Ma 
este a művésznő pihenőt tart Holnap, kedden 
este újdonságot fognak előadni, a Le regiment 
qui passed, melyben 1000 katona, 8 ló és 60 
személy fordul elő.

— Kinevezés. A fiumei magyar királyi 
pénzügy igazgatóság Fogét Viktort, a bogaras 
és Vidéke volt munkatársát bogarasról és Hank 
Ernőt Szegedről a helybeli fővámhivatalhoz 
gyakornokká nevezte ki.

— A Fiumei Sakk-kör uj elnöke. 
A Fiumei Sakk-kör igazgatósága jelenti, hogy 
a kör elnökéve I.orber József vasúti tisztviselőt 
választották meg.

A Lloyd uj hajói. Iriesztből jelen­
tik : A Lloyd osztrák tengerhajózási társaság 
igazgatósaga elhatározta két uj gőzhajó építé­
sét. amelyek Trieszt—Cattaro cs Velencze kö-

j tengeri mérföld lesz es az. egyiket két gép és 
j két csavar fogja hajtani, a másikat pedig egy 
I turbinagép. mely három csavart hoz müködés- 
: be. Az említett két hajót a trieszti arzenálban 
i fogják építeni és ez év végéig el kell készül­
niük. A hajók a Wurmbrand típusa szerint 
fognak épülni es 300 utast kényelmesen befo­
gadhatnak.

— Farsang A fiumei társaiig mindig 
; hires volt vidámságáról. A táncz és a társas 
: gyönyörök kedvelői örömmel konstatálhatják, 
í hogy a pezsgő jókedv az idén sem csappant 
j meg. Egyik tánczmulatság a másikat éri. Igen 
1 sikerült tánczestelyt rendezett szombaton a 
Jellacsics-ezred itt állomásozó tisztikara. A nagy 

j számban megjelent előkelő közönség pompá- 
; san mulatott és kedves emlékkel távozott a 
j szép mulatságról. — A Fenice-szinházban va- 
i sárnap éjjel zajlott le a második álarczcz ka- 
' valkina. amelyen igen sok álarezos vett reszt 
a legváltozatosabb kosztümökben A táncz haj­
nali négy óráig tartott. — A Abavri/é-szálloda- 

I ban vasárnap este szintén álarczosbál volt, 
amely igen jói sikerült. Sok elegáns maszk és 

■ nagyszámú közönség vett részt a mulat- 
' ságori.

Egy hajó balesete A Nord gőz- 
; hajó, mely útban volt Glasgowból Fiume felé, 
; gépének megsérülése miatt kénytelen volt Holy- 
headben kikötni.

Tőzsdei árfolyamok.
Értéktőzsdék

(Z&rlaLtojc.)
1905.

.1 a ■ ■ á r 
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Budapest Aranyjár.
4*1, ................ • • • K 11875
Koronáját'. 4* . . . ■ „ 98.40

„ ‘ 3V,.................. *9.—
Magvar földteherment. .
4*/*......................................
Horv. Szlavón................ ..... 98., >é
Tisza-szab. ... „ 162.—
Osztrák papírját'. . „ 99.90

« ezüst ... « 100.—
« arany ... » 120.—
« korona................. . 100.--

Osztrák-magyar bank «1625.—
Magyar hitelbank * 807.— $00.—
Osztrák hitelbank . « 681.75 680.25
Osztrák-magyar vasút . « 651.50
100 márka ................ “ 11 < -4<' j
London vista ... « 239.75
Paris « . . . « 95.40
20 frankos arany . . « 19.00
100 lira (olasz) . ... « 95.20
20 márka ... « 23.48

Idegen forgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

Deák szálloda Havas A., Kreinei Kái- 
j mán, Dienzl Oszkár. Geyer dr. és felesége, 
Lázár Pál Budapest. — Panaiteson Pál, Baján 
Artúr és felesége Bukarest — Loser Henrik 
Eger. — Bischoff Gyula, Sajatovics J., Seve- 
rovics T. Kőrös. — Finkels Artúr Bukarest. 
Schmidt Ferencz es felesége Karánsebes.

Llayd szálloda Zsivkovics I. Vinkovcze. 
— Ambriani Jenő Trieszt. — Lucies Róbert 
Spalato. X'isnar Dragutin dr. Goszpics. — 
Henrik Artúr Fiume. — Fóliák Ernő Becs. 
Mikics Miklós Ferrara. Schwarz Artur Brünn.

Da la Vilié szálloda Rikovicza Viktor 
Laibach. — Csilirics Antal X'erona. — Feiner 
József Budaoest. - • Kampa Ettore Verona. 
Lichtenberg Ernő Budapest. — Serovalli Dávid 
Laibach.

Bécs. Magyar hitelr. K. 807.— $00.—
Osztrák hitelr. « 681.75 680.25
Rimamurányi « 532 —
Union-bank . . « 559.50
Magyar államvasut . . • 651.50 651.50

:Leszám. bank . . . . « 466.-—
Jelzálogbank . . « 528.—

1 Adria ..... « 436.—
Länderbank . . . . . « 452.
Lloyd ... « 7 1().—
Török sorsjegy • . . 133.50

Feriin. Osztrál < hitelr. « -—.— -- .---

Budapesti árutőzsde
Uj jegyzés januártól kezdve 100 kilónként.

Búza április . . . . « 19.88 19.90
„ október . . . . . „ 17.34 17.38

Rozs április . . . —.— —.—
„ október . . . . . « 15.56 15.64

Zab április . . . . . . „ —.— —
„ október . . . . . . « 1470 14,18

Kukoricza . . . . . . « —.— —
« május . . . „ 15.02 15.—

Zsir.................... . . . « 120.— 126.—
Szalonna .... . . . « 103 — 103.—

Newyorki gabonatőzsde.
(Sürgönyjegyzés).

Búza loco . . . . . Cent. 123 —.—
január .... 11 fi', —.—
május .... . . « 1137, -- _---

Tengeri . . . Cent. 50* j
január .... . . « - .-- --.---
május .... . . « --.---

Fuvardíj Liverpoolba pence 2.—
Gyarmatáruk

Kávé.
Havre Santos good average

Márczius . . . . Frank 49.— 49.25
Május................ 49.75 50.25
szeptember . . . « 50.25 50.75

Hamburg Santos good average:
Márczius . . . . Márka 4L— 41.25
Május.................... 4 1.50 41.75
szeptember . « 42.50 42.75

Xewyork :
Fair Rio loco . . . . Cent. 8.14 ,, -- .---
január ................ . . « 7.65 —.—
április . . ■ . . . . « 8.— —

Ci. ükor.
Prága freo Aussig kész . K. 35.85 ÍÜ 7 5

» « « uj . « 26.75 27.30
freo Prága raff. « 79.— 79.—

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
.Unió" könyvnyomdái müintézet.
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értesítés. Elegáns bútorozott szoba Csinosan berendezett

A Huniéi uj kir. törvényszék épi-i, " , Ibii to VO ZOtiti SZÓI) ti
tési vállalata a régi ház lebontásából jkayhava cs kulon garattal kiadó Via ,

. Andrássy 5. sz. Ildik emelet (a postával külön bejárattal kerestetik januar Ív.-er
szainia/o . TXf llt. Vl»c v< tm inií'ntL,<‘7í‘‘íf*k' <1 lvifido

tető-cserép, ablak 1
C

egy ur részére. Jelentkezesek a kiadó- 
hivatalban kéretnek.

g^és ajtó párkányokat;
igen jutányos áron eladja.

Bővebb felvilágosítás a fiumei uj 
kir. törvényszék építési vállalat irodájában 
(Piazza S. Vito 8. szám) nyerhető.

ta

ti

Nemzetközi Varieté
HOTEL susak

Ma és mindennap

Szeczessziós Orfeum
magasabb színvonalú családi műsorral. 

Beduzza Lucia, olasz szubret.
Steinau Antal, kitűnő komikus és mimiku 
Blunt au Károly, kaczagtató, ének komikus. 

Schmidt Betti, tiroli énekesnő
Szenzáeziós !!

gqp ZHZed.1 “Wen.gr
a Berlini Central színháztól VVollzogen műsorral

BLUMAU és STEINAU
tréfás duettekkel. i ̂

Naponta 3 kaczagtató bohózat, j
Számos látogatást kérnek j

A. Mu ley Bluinau és Steinau j
vendéglős. igazgatok. j

T7~ átszon-osztáLly.
I Zsebkendők horgolt szegélylycl tuczatja . Vő krtól ő írtig. 

Vászonzsebkendők szvgélylycl tuczatja 2.70 írtől V.őO írtig. 
Modern hattiszt zsebkendők tuczatja 2.50 írtől 

Férlizsebkcndök sötét alappal.
Óriási választék, mérsékelt árak, melyekkel

versenyezhet.

S.50 írtig, 

senki sem
rt?

FIUME CORSO II.
s

TRIEST CORSO 9.
Divatáruk női- és férfi ruhaszövetek, vásznak, gyapotáruk, selymek, 

•X) bársonynemüek, szőnyegek és bútorszövetek, kész fehernem ek, nyakkendők, 
keztyük, hímzések, csipkék, szalanok, fejdisznek való tárgyak fátylak stb. eladása.

(5) Szabott árak! ~w

•x*^*************^****^

I Reform a fillés terén! *
. ... Brikett (Kecxkaszén.)

„TIIIOLESE Ml 4c- KM! drb linóm angol szénből sajtolt brikett, házhoz szállítva kor. 1.50 *V
(a Corsón, az Adamich-tér mellett). 4? Kő- és pormentes. A darabszám első pillantásra konstatálható, tehat a 77

i A/t vevő megrövidítése a mennyiségnél kizárva. ^7
Kitűnő konyha, zamatos hoiok. Megrendeléseket elfogad: Rubel M., Corsia Deák; Miletió R., Mercato Coperto és íjL
Mindenkor friss csapolasu sor. vv Kraij a., suSak.

I Telefon szám 44:1. Első Fiumei Brikett-gyár ^

i ugnirmnr^ri—

BERTOLO VT!

Hal-fspeczialitátsok,
mtirt

MAGYAROK OTTHONA!
Rosenthal Lipót — Fiume

AZ adamichtBeen.
Játék, pipere, japán és kagyló áruk, bőrönd 

és utikosár raktár
10 KÉPES LEVELEZŐ-LAP 20 KRAJCZÁR.

Alapittatott 1831.

HIRSCH JAKAB
IV polgári- és egyenruha-szabó 

BUDAPEST és
V., Dovottyn-utcza 11. I. cm.

AzI.cs. k. szab. Dunagözliajózási társaság 
A magyar folyam- és tengerhajózási r. t. 
A magyar királyi Államvasutak és a 

Román államvasutak egyenruha szállítója,
Meghívás esetén megrendelés, mérték- és 
próba-vétel végett megbízottját a ezég 

saját költségén Fiúméba küldi.

TURN-SE VE KIN |
Romania.

Ak. egszebb leglíusznosabb njándékok.

Nagy raktár: Alpacca és Cliinaezttstflkben és Lámpákban.

*• *' ss

3 «ni

53

Jacques. Weiss vcjet VVTHISZ SALAMON-nál. 
J FIUME. Az Adria-pnlotávnl szemben.......... . -paloti

juunrqnrr1-—
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Kitűnően étkezhetni

Mitlís Lánlíiá
ki Biírtfa fürdői» ösmert jó S 

konyháját áthelyezte ®

Fiume Corso 12. szám 
alatt I. emeleten

esi »osan berendezett helyi­
ségeibe.

Értesítés.
Ezennel bátorkodom a t. ez. 
hölgyeknek és orvos uraknak 
b. tudomására adni. hogy a 
Via del Molo 8. sz. alatt (1. 
ein.) mint okleveles szülésznő 
és masseuse telepedtem le és 
kérem szolgálataimat alka­
lomadtán igénybe venni.

WEISS M.
SzQTret“OSZté,l3r-

Női szövetek, lvgujabh minták szerint dupla szélesség 
:V> krajczártól 4 frtig.

Női színetek modern sziliekben dupla szélesség 30 krtól 5.50 frtig.
Fekete szövetek legjobb mliiőségíí hazai és külföldi gyártmány 

dupla szélesség 50 krtól 0 frtig.
„Kasan“ és „Voll de luine“ blúzszövetek, 

óriási választék, mérsékelt árak, melyekkel senki sem
versenyezhet.

FIUME CORSO II. TRIEST CORSO 9.
Divatáruk női- és férfi ruhaszövetek, vásznak, gyapotáruk, selymek, 

bársonynemüek, szőnyegek és bútorszövetek, kész fehérnemüek, nyakkendők, 
keztyük, hímzések csipkék, szalagok, fejdisznek való tárgyak fátylak stb. eladása.

w Szabott árak! ~w

ÍÍÍXL Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.Berger Mária.

m 
s

isi
1

„Adria11 magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság.
Atlanti szolgálat.

190." ;*muat havában az_ «/. «lant telsnn.lt első osztályú gőzösök vagy ezek helyettesei fognak Fiúméból az alant meg­
jelölt irányokban és külföldről hazatele indíttatni, felteve, hogy rossz időjárás vagy előre nem látható körülmények

neteket meg nem akadálvozzák '
BEHOZATAL

a me-
KIVITEL

Hová Gőzös

New-York......................................... „Ultoni.v
Liverpoel.................... «Cyprte»

..........................................»Slavonia«
Liverpool1).............................................
LissabonM, London
Rousn*)..................................................
Hamburg1) ............................................
London, Hull.......................................
Rotterdam, Antwerpen. Kopenhagen 
Liverpool

Kelet

New York
Bordeaua*)
Glasgow*)
London, Hull
Liverpool1)
Hambarg1)

• Felemien* 
»Baross«
.Jókai« . .
»Lusitania«
„Congo* . .
«Arad*
„Saragossa-
»Pannónia«
»Kalman király«
»Matlekovits*
»Kbro« .
„Austrian*
»Pergamon«

Honnan Hová

Kill me

■V 'S*' »'ágjelölt viszonylatban . göxos Ir lesz tét is érinti.

Átrakod.) szolgálat közvetlen hajóraklevelek alapjait a felsorolt 
az osztrák Lloyd levantei, keletindiai, chiliéi és japáni vonalaira.

'] *'* * gfll!iSs in,lul*”e ,l6lt 8 nappal elegendő rakomány nem telentetett be 
euntae, illetőleg hogy ezt a járatot ne teljesítse vagy későbbre halaszsza ’

New-York.......................
Liverpool1).......................
London, Hull..................
Hamburg').......................
Antwerpen......................
Bordeaux, London
Liverpool............................
New-York......................
Buenos Ayrcs, «Montevideo
Hamburg') ..................
Liverpool') ....
London, Hull..................
Bordeaxu ............................
Rouen .......
London ......
Liverpool e
Hamburg') «
Rouen ,
Rio de Janeiro, Santos . Trieszt, Fiume!
Glasgow............................ Fiume
New-York................................ ,
London, Hűli ....
Rotterdam......................
Antwerpen......................

kiindulási kikötőkből az összes földközi es

Gőzös
«l’annonia» . . 
«Algerian» 
»Murillo« 
„Pergamon“ . . 
„Báró Fej érvár y“ 
Széchényi . . .

«Puvia» .... 
«Carpathia»
„B. Kemény“ . ,
»BagJp.g“ . . .
«Fabian» . .
„Douro“
»Balaton«
„Szent István“
• Zichy«
»Brescia«
„Byzanz“ . .
»Kolozsvár« 
»Stefániát 
»B&thori«
»Ultonia« .
»Jago« .... 
„Tibor“ . . . .
»Duna« 
adriai tengeri

igazgatóság len tartja magának a jogot, hogy ezt a kikötőt

18-án, «Kassa» 25-én.

& bzéptewgerl szolgálat.
... . *!Il ?Ilí~MALI OLASZORSZÁG DÉL FRANCZIAORSZÁG-SPANIOLORSZÁGI vonal.
rmmebol: «Lederer Sándor, január 2-án, »Kassa. 9 ón, «Zrínyi. 16-án, «Andrássv. 23-én «Mátyás király. 3u ín 

Valenciából: „Anorassy" januar 4-en „Mátyás Király“ 11-én. „Léderer Sándor“ ' " '
F1UMK-MARSE1LLEI vonal

^;LiMT rUa' 4~c"1 «Kákóczy. 11-én. «Árpád. 18-án. «Szent László. 25-én.
’ "Sznnt USZ,Ó‘ "-én‘ .-Tisza" 18-án. «Rákóczy. 25-én.

ML Mh-KSZAK AFRIKAI vonal. Fiúméból: indul «Adria, január 5-én, «Szápáry. 19-én.
______________ ________ ________ l’angcrből: indul «Szápáry. január 2-án, «Adria» 16-án, „Szápáry“ 30-_____ -________- .......................... .....u,uu' ■oAujJury» január j-an, «.Adna» lü-an, „Szápáry“

Nyomatott az .Unió. Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Ríva Szápáry).

-an.


